7-sinflar uchun  fizika fanidan                   

1.Jism dastlabki 10 s da 80 m, keyingi 20 s da 200 m, oxirgi 10 s da 40 m masofani bosib o`tgan. Yo`lning xar qaysi qismidagi va butun yo`ldagi o`rtacha tezliklarini toping.

a) 8 m/s, 10 m/s, 4 m/s, 8 m/s

    b) 8 m/s, 10 m/s, 4 m/s, 7
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c) 800 m/s, 4000 m/s, 400 m/s, 1733
[image: image2.wmf]3

1

 m/s.     d) 10 m/s, 100 m/s, 20 m/s, 8 m/s.         e) TJY

2.Uchish oldidan yo`lovchilar tashiydigan samolyotning tezlanish olishi 30s davom etdi. Samolyot tezlanish olish yo`li oxirida 270 km/soat tezlikka erishdi. Uning harakatlanish tezlanishini (m/s2) aniqlang.                                                  A) 25            B) 9
       C) 150           D) 2,5            E) TJY

3.Tekis harakatda tezlik qaysi formula bilan aniqlanadi?

            A) 
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E) TJY

4.  To’g’ri chiziqli harakat qilayotgan moddiy nuqtaning grafigi ko’rsatilgan. Moddiy nuqta dastlabki 3 sekundda bosib o’tgan yo’lni  toping.                                                                                                                                            V, m/s 
A) 18 m                                                                                                         6
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B) 36 m                                                                                      

C) 9 m

D) 6 m           E) TJY                                                                                                                 

                                                                                                                          0     1    2    3      t,s
5.Moddiy nuqta 10 s davomida 20 marta aylangan. Aylanish davrini toping?

            A) 2 s
B) 0,5 s
C) 10 s
D) 20 s
E) TJY

6.Poyezd egrilik radiusi 800 m bo`lgan burilishda 20 m/s tezlik bilan harakatlanayotganda uning markazga intilma tezlanishi qanday bo`ladi?     

         A) 0,025 m/s2         B) 20 m/s2                          C) 40 m/s2                      D) 0              E) 0,5 m/s2
7.Jismga 900 burchak ostida 3N va 4N kuchlar ta’sir etmoqda. Teng ta’sir etuvchi kuchni toping.

     A) 1N        B) 7N
      C) 3,5N              D) 5N            E) TJY

8.Bikrligi 100 N/m prujina 20 N kuch bilan qanchaga cho`ziladi?

         A) 5 sm
      B) 20 sm
    C) 5 m
D) 0,2 sm
E) TJY

9.Quyidagilardan qaysi biri Nyutonning uchinchi qonunini ifodalaydi?

       A)F=ma
       B)F=mg
   C)F=-k
[image: image8.wmf]D

l
         D)F1=-F2         
E) TJY

10. 60 N kuch jismga 0,8 m/s2 tezlanish beradi. Qanday kuch bu jismga 2 m/s2 tezlanish beradi? 

          A) 24 N               B) 150 N                   C) 15 N
              D) 240 N                 E) TJY

11.Massasi 20 kg bo`lgan jismga 60 N kuch ta’sir etadi. Jism shu kuch ta’sirida 4 s ichida qancha masofani bosib o`tadi (
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          A) 12 m;      B) 24 m;   C) 48 m;
D) 4 m;      E) TJY.

12. Massasi 4 kg bo`lgan jismga Yerning ta’sir kuchini hisoblab toping.

           A) 196 N           B) 39,2 N       C) 19,6 N           D) 4 N                  E) TJY

13.Quyidagilardan tinchlikdagi ishqalanish kuchi formulasini ko`rsating

1)Fishq=
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                A) 1;
   B) 2;            C) 3;
       D) 1,2,3;
E) TJY.

14. Quyidagi fizik kattaliklardan qaysilari skalyar kattaliklardir.

1.O’tgan yo’l  2. Ko’chish  3.Tezlik 4. Tezlanish. 

A.1.   B.2,3.   C. 1,5  D. 2,3,4.

15. Quyidagi keltirilgan formulalardan qaysi biriGuk qonunni ifodalaydi.

              A) F=-kx      B) F=G
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16.Kuch impulisi va jism impulisi qanday formula bilan aniqlanadi?

            A )I=F*t, P=m*v     B) L=F*t,P =mg     C)F=I*t  , F=mg   D)I=L*F, P=mv  

17.Jism impulisining o’lchov birligi nima?

            a)m/s    b)m/s2  c)  kg*m/s    d)N*s

18. Quyidagi formulalardan qaysi biri Nyutonning ikkinchi qonunini ifodalaydi?

          A) a=
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    B)F=-kx      C) F=G
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19. Tezlanish bilan yuqoriga harakat qilgan jismning og’irligi nimaga teng ?

          A) P=mg    B)P=m(g-a)   C)P=ga    D) P=m(g+a)

 20.Quyidagi formulalardan qaysi biri tormozlanish yo’lini ifodalaydi?

           A)S=
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   21. Agar |F1| =|F2|,  |F3| =|F4| bo’lsa,  jism ...              A) to’g’ri chiziq bo’yicha tekis harakatlanadi               

                        F1                                          B)to’g’ri chiziq bo’yicha tekis tezlanuvchan harakatlanadi

[image: image70.wmf]                                                                     C)to’g’ri chiziq bo’yicha tekis sekinlanuvchan harakatlanadi

            F3                          F4                        D) tinch xolatini saqlamaydi

                        F2                                            E)to’g’ri chiziq bo’yicha tekis harakatlanadi yoki tinch xolatini saqlaydi                           

 22. Massasi 6 kg va tezligi 2 m/s bo’lgan jism massasi 4 kg va tezligi 0,5 m/s bo’lgan jismni quvib etib unga yopishib qoladi. Jismlarning to’qnashgandan keyingi tezligini toping. 

            A) 1,2 m/s         B) 1,4 m/s          C) 3,2 m/s          D) 3,5 m/s              E) TJY 

23.Qaysi holatda ish bajarilmaydi?
                        1)Odam elkasida yuk ko`tarib turganda. 

        2)Odam zinadan yuqoriga chiqayotganda.                3)Sportchi tramplindan suvga sakraganda.

              A) 1
B) 2
C) 3
D) 2 va 3
E) barchasida

24. Kuyidagi keltirilgan formulalardan kaysi biri butun olam tortishish konunini ifodalaydi?.

             А)
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  E) А-Г javoblar ichida yo’q.

25. Xavosi surib olingan trubkada pukak, yogoch bulakchasi va kush pati bor. Shu jismlarning 

kaysi biri katta tеzlanish bilan tushadi?.

          A) Yogoch bulakchasi.     B) Pukak.     C) Kush pati         D) Xammasi bir xil tеzlanish Bilan 

tushadi      E) Xammasining tеzlanishi 0-ga tеng   

7-sinflar uchun  fizika fanidan  II-chorak test  topshiriqlari                     

1) To’g’ri   tasdiqlarni   toping.

1jism  yoki   nuqtaning  vaziatini   faqat qandaydir boshqa  jismga   nisbatan aniqlash  mumkin.

2 sanoq jisimini ixtiyoriy tanlash  mumkin emas

3 harakatning muayyan  sharoitida  o’lghamlarini e’tiborga  olmasa bo’ladigan  jisimni  moddiy  nuqta deb atash  mumkin.

4 massaga ega  bo’lmagan jismga  moddiy  nuqta deb atash  mumkin.

5. nuqtaning tekislikdagi vaziyati ikki koordinata b-n aniqlanadi.

              a)1 va 2
 b)4
 s)1,3va5 
d)2va5 
g)T.J.Y

2) jismning boshlag’ich  vaziyati b-n kiyingi vaziyatini tutashtiruv-chi yunalgan to’g’ri chiziq . . . deb ataladi.

            a)   mexanik harakati     b) tezlik       S)o’tgan yo’l 
d) harakat trayiktoriyasi   g) ko’chish 
3) Quyidagi fizik kattaliklardan qaysilari skalyar kattalik?

1o’tgan yo’l

2 ko’chish
3 tezlik

4 tezlanish
5 vektor proyiksiyasi

           a)1,2va4 
b)2,3va5
 s)1va5
         d)2,3va4 
g)TJY

4) Noto’g’ri tasdiq/ni  toping.

1.Tekis harakatda jism tezligining moduli o’zgarmaydi .

2.Teks harakatda  jism teng vaqtlar ichida .

3.To’g’ri chiziqli tekis harakatda jism tezligining yo’nalishi o’zgarishi mumkin .

a)3
 b)2 
s)1 
g)1va2 
d)TJY

5)Jism 4km yo’l yurib ‘ keyin 900 burchak ostida burilib ,yana 3km yo’l bosdi.O’tgan yo’lni va ko’chishni toping .

          a) S=7km    S=5km      b)S=4km   S=7km    s) S=3km   S=4km     g) S=12km   S=25km   d)T.J.Y

  6)Grafikda ko’rsatilgan harakat uchun sekunda bosib o’tgan yo’lni aniqlang [image: image71.wmf][image: image72.wmf]
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 7)Jism dastlabki 5sda  40 m, keyingi 10 s da 100 m va oxirgi 5s da 20 m masofani  bosib utgan yo’lning

a)8 m/s, 10 m/s, 4m/s, 8m/s

b)8m/s, 10m/s, 4m/s,7  1/3m/s

s)200m/s,1000m/s, 100m/s,200m/s

g)t.j.yu

8)To`g`ri chiziqli tekis tezlanuvchan harakatdagi yo`lni topish formulalarini ko`rsating.

1)s=vt      2)s=vt2+at/2          3)s=v0t+at2/2       4)s=v0+v*t/2

a)1va3

 b)1va2 
 s)3va4    
 g) barchasi 
 d)t.j.yu

9)Avtobil 2m/s2 tezlanish bilan harakatlanib , tezligini 2m/s dan 6m/s gacha yetkazilgan.

Shu vaqt ichida u necha metr yo`l bosgan?

a)6 m  

  b)12m 
 s)16m 

 g)8m  

d)t.j.y.

10)Noto’g’ri tasdiqlarni  aniqlang.

1. Jismning  tezligi  teng  vaqt  oralig’ida bir  xil  o’zgarsa harakat  tekis  tezlanuvchan  bo’ladi.      2. Jismning  tezligi  o’zgarsa harakat  tekis  tezlanuvchan   deyiladi. 

3. Jismning  tezligi  o’zgarmasa harakat  tekis  tezlanuvchan   deyiladi.

a)1
  b)2  
  s)3 
 g)2va3  
 d)t.j.y.

11.Rasmda  bir  necha  harakat  grafiklari  keltirilgan. Harakat  turlarini  aniqlang.


  
a)1-tekis  harakat 


3                      2-tezlanuvchan harakat


3- tekis  tezlanuvchan  harakat


2               b)1-tekis tezlanuvchan harakat    2-tekis harakat 

                                                           s) 1-tekis sekinlanuvchan harakat    2-tekis harakat   

                                                           g)barchasi tekis harakat     d)t.j.y  



1
t

12Mars uchun birinchi kosmik tezlikni hisoblang.Planetaning radiusi 3380km .Erkin tushish tezlanishi 3,86m/s2
a)4km/s     b)2,8km/s          c)3,6km/s       d)5km/s 

13 Erkin tushush tezlanish vektorining yo’nalishini ko’rsating .

         a) vertical yuqoriga   b) vertical pastga     s)gorizontal   g) ushbu kattalik skalyar kattaligi  d)t.j.y 

14 Moddiy nuqta 10 sek davomida 20 marta aylangan .Aylanish davrini toping .

    a)2 s        b) 0,5s      s)200s       g) 0,2s      d) t.j.y 

15 Markazga intilma tezlanishning yo’nalishi qaysi nuqtada to’g’ri ko’rsatilgan 

      a)1    b)2  s)3 g)4 d)t.j.y

                                  1


                                                         2

                   4      

                                                      3

16.Radiusi 100m bo’lgan  aylanma yo’lda avtomabil  10m/s tezlikda harakatlanmoqda .Markazga intilma tezlanishni toping 

   a)0,1m/s2  
 b)10m/s2 
 s)1m/s2   
 g)0 
   d)t.j.y 

17.Kuch birligini ko’rsating 


a)m*s 
b)kg*m/s2
s)kg
g)m/s2 

18.Hamma to’g’ri tasdilarni toping 


1)Kuch ta’sir etmasa jism harakatlanmaydi 


2)Kuch –vektor kattalik 


3)tezlik kuch ta’sirida o’zgaradi 

               a)2va 3
b)1
s)1va 3

g)2
d)3

19. Quyidagilardagi formullardan qaysi biri Nyutonning ikkinchi qonuni deyiladi?




              1)F=

                                      2) a=F/m       3)F=-k( l          4)F=

20.60N kuch jismga 0,8m/s2 tezlanish beradi.Qanday kuch bu jismga 2m/s2tezlanish beradi?


a)24N
b)150N 
s)15N

g)240N
d)t.j.y

21.Massasi 20kg bo’lgan jismga 60N kuch ta’sir etadi.Jism bu kuch ta’siri ostida 4sek ichida qancha masofani bosib o’tadi?(v0=0)


a)6m

b)24m

s)48m

d)t.j.y 

22.5kg massali jismning og’irlik kuchini toping 


a)5N

b)98N

s)49N

d)t.j.y 

23.Ta’sir etuvchi kuchlarni aniqlang.


a)1-og’irlik kuchi      2-ishqalanish kuchi     3-reaksiya kuchi 


b)1-reaksiya kuchi     2-ishqalanish kuchi    3-og’irlik kuchi


s)1-reaksiy kuchi       2-tortish kuchi            3-og’irlik kuchi 

24.Jismga 1200 burchak ostida F1 va F2 kuchlar ta’sir etadi.(F1=F2=15N).teng ta’sir etuvchi kuchni toping .


a)0

b)2N   

s)30N

g)15N

d)t.j.y

25.Prujina 1N kuch ta’sirida 2sm uzaygan.Bikirligini toping .


a)50N*m 

b)0,5N/m
s)2Nm 

g)t.j.y
 

7-sinflar uchun  fizika fanidan  III-chorak test  topshiriqlari                     

1.Quyidagi xollarning qaysi birida jismlarni moddiy nuqta deb qarash mumkin?

a) Stanokda sport diski yasalayapti 

b) Poyzdning ko’prik ustidagi harakati 

c) Figurachi erkin programma mashqlarini bajariyapti

d) Samoloyot –Moskva –Vladivostok reysi bilan uchiyapti 

2. 72km/soat tezlik bilan harakatlanayotgan avtomabil sekundiga necha metr yo’l bosadi?

a) 72         b)7,2           c)20                d) 10

3. xavosi  so’rib olnfan trubkada pukak ,yog’och bo’lakchasi qush pati bor.Shu jismlarning qaysi biri katta tezlanish bilan tushadi.

       a) yog’ch bo’lakchasi            b) pukak.

       c) qush pati.          d) hamasi bir xil tezlanish bilan tushadi.

4. 5 m/stezlik bilan xarakatlanayotgan velosepidchi 1soat davomida necha km yul bosadi.

a) 10             b)18            c)19          d)20

 5. quyidagi keltirilgan formulalardan qaysi biri butun olam tortishish qonuni ifodalaydi.

a) F=m*a

b) F=G*m*m2/R^2

c) F= M*N

d) F=-kx.

   6. yul va vaqt grafiklari rasmda tasvirlangan K va L moddiy nuqtalar bir tug’ri chiziq buyicha harakatlanib uchrashguncha necha metr masofalarni bosib o’tadi.

    X,m                                                                       K                   L

                                     K                      A                  5                  -3 

                                                              B                  2                    3                       

          4                                                  C                  3                    2             

          3                                                  D                  2                    5   

          2

          1                      L   

                 1     2                    t,s

a) 5 –3           b)2  3           c)   3   2          d)   2   5

    7. tekis harakat tezligi nimaga teng.

a) v=s/t       b)v= s*t   c)v=v-vo      d)v=t/s

     8.  tekis tezlanuvchan xarakat qilgan avtomobil tezligi 5c ichida 10dan 15m/s gacha o’zgaradi , avtomobil tezlanishi nimaga bog’liq?

         a)   1m/c2             b)   2m/c2   c)3m/c2    d)5m/c2
      9.Stansiadan yo’lga chiqqan elktro poyezd birinchi 2soatda 72 km masofani ikkinchi 1 soatda 54 km masofani   va oxirgi 2soatda esa 36km masofani o’tib to’xtagan bo’lsa  yulning  xar bir 
qismidagi V1o’rt  

V 2o’rt V3o’rt tezliklar va butun yo’ldagi  Vo’rt tezliklarni toping.

a) 10,15,5,9

b) 11,12,8,10

c) 15,16,8,10

d) 0,20,25,40

    10. massasi 2kg bulgan jismga bir xilda 4N kuch tasir etadi Shu kuch tasirida jism qanday harakatlanadi.

a) 2m/c2 o’zgarmas tezlik bilan tekis harakat qiladi

b) 2m/c2 tezlanish bilan tekis tezlanuvchan harakat qiladi

c) 0,5m/c2 tezlanish bilan  tekis tezlanuvchan harakat qiladi

d) 0,5m/c2 tezlik bilan tekis harakat qiladi

11.Markazga intilma tezlanish qanday formula yordamida xisoblanadi?

a)  a=
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12 Tekis harakatda tezlik qaysi formula bilan aniqlanadi     

 1)V=
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     2)  V0+at       3)V=
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13.Tramvay vagoni burilishda o’zgarmas 5m/s tezlik bilan harakatlanadi.Agar burilish radiusi 50m ga teng bo’lsa ,markazga intilma tezlanish qanday?

a)0,1m/s2          b)0,5 m/s2     c) 10m/s2     d) 250m/s2   

14. Quyidagi formulalardan qaysi biri Nyutonning ikkinchi qonunini ifodalaydi?

 a) a
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    b)F=-kx      c) F=G
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     d) F1=-F2  

15. Tezlanish bilan yuqoriga harakat qilgan jismning og’irligi nimaga teng ?

a) P=mg    b)P=m(g-a)   c)P=ga    d) P=m(g+a)

16.Quyidagi formulalardan qaysi biri tormozlanish yo’lini ifodalaydi?

   a)S=
[image: image33.wmf]2

2

0

at

t

+

J

      b)S=V*t      c) S=
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17. . 4 N kuch ta’sirida 2 sm uzaygan prujinaning bikrligini toping.

                A. 2 
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   B. 8 
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 C. 0,5 
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 D. 200 
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18. Avtomobil 2 
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 tezlanish bilan harakatlanib, tezligini 2 
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 gacha yetkazdi. Shu vaqt ichida u qancha yol bosib o’tgan?

                    A. 6 m   B. 12 m   C. 16 m  D. 8 m

19.Massasi 2kg bo’lgan jismga bir xilda 4N kuch ta’sir etadi.Shu kuch ta’sirida jism qanday harakatlanadi?

 a)2m/s o’zgarmas tezlik bilan tekis harakat qiladi 

 b)2m/s2  tezlanish bilan tekis  tezlanuvchan harakat qiladi

 c)0,5m/s2 tezlanish bilan tekis harakat qiladi

 d)0,5m/s tezlik bilan tekis harakat qiladi

20.Rasmda koptokning V vektorining  va a vektorining yo’nalishi ko’rsatilgan 2 rasmda koptokka quyilgan hamma kuchlarning teng ta’sir etuvchisi qaysi biri bo’la oladi 

                                                     2

            v                             1

                                                                       3 

                      a                            

                                        5           4                                          a)1         b)2          c)3       d)5  

 21 Massasi 3,5 kg bo’lgan bolaga qancha kuch ta’sir qiladi.

                A. 433 N    B. 34,3 N  C.334 N   D.360 N

22. . Quyidagi fizik kattaliklardan qaysilari skalyar kattaliklardir.

1.O’tgan yo’l  2. Ko’chish  3.Tezlik 4. Tezlanish. 

A.1.   B.2,3.   C. 1,5  D. 2,3,4.

23. Quyidagi keltirilgan formulalardan qaysi biriGuk qonunni ifodalaydi.

a) F=-kx      b) F=G
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     c) a
[image: image44.wmf]m

F

    d) F1=-F2  

24.Kuch impulisi va jism impulisi qanday formula bilan aniqlanadi?

 a)I=F*t, P=m*v     b) L=F*t,P =mg     c)F=I*t  , F=mg   d)I=L*F, P=mv  

25.Jism impulisining o’lchov birligi nima?

a)m/s    b)m/s2  c)  kg*m/s    d)N*s

7-sinflar uchun  fizika fanidan  IV-chorak test  topshiriqlari                     

1.To’g’ri tasdiqlarni toping 


1)Jismning vaziyatini sanoq jismga nisbatan aniqlash mumkin.


2) Sanoq jismni ixtiyoriy tanlash mumkin 


3)Ayni bir jismni uning bir harakatida moddiy nuqta deb boshqa harakatida esa moddiy nuqta emas deb hisoblash mumkin.


4)Nuqtaning to’g’ri chiziqdagi vaziyati 2kordinata bilan aniqlanadi.

 a)1,3 va 4 
b)2 va 4 
s)4
g)1,2 va 3
d)t.j.y

2.Trayektoriya uzunligi jismning………. Deb ataladi?


a)Mexanik harakat
  b)Ko’chish 
 s)O’tgan yo’li    g)Kordinatasi 

3.Quyidagi fizik kattaliklardan qaysilari vector kattaliklar ?

               1)O’tgan yo’l   2)Ko’chish    3)tezlik 
4)Tezlanish 
5)Vektorlarning proyeksiyasi                                                                                                                                                                                                                        a)1,2 va 4
b)2,3 va 5
s)1va 5

g)2,3 va 4 
d)t.j.y

4.To’g’ri tasdiqni toping 


1)To’gri chiziqli harakatda jism trayektoriyasi to’g’ri chiziq bo’ladi 


2) To’gri chiziqli harakatda jism tezligi vektori o’zgarmaydi 


3)Tekis harakatda tezlik moduli o’zgarishi mumkin

                     a)1
b)1va 2
s)3
g)2
d)2va 3

5.Mashina shimol tomonga 40km yo’l bosib keyin sharqqa burilib yana 30km yurgan .Otgan yo’lni va ko’chishni aniqlang 


a)S=40km    Sk=30km
b)S=70km    Sk=120km
s)S=30km    Sk=50km   d)t.j.y

6.Grafikda ko’rsatilgan harakat uchun 10s da bosib o’tilgan yo’lni aniqlang 


a)100m
b)200m
           s)300m

g)400m
d)t.j.y

         V(m/s)                                             

20

10

0                                T(m/s)

  7.Jimning daslabki 10s da 80m,keyingi20s da 200m, Oxirga 10s da 40m masofani bosib o’tgan  .Yo’lning                                              Harqaysi qismidagi va butun yo’ldagi ortacha     Tezliklarini toping                                                     a)8m/s,10m/s,4m/s,8m/s              b)8m/s, 10m/s,4m/s,7m/s

    s)200m/s, 1000m/s,100m/s,200m/s      d)t,j,y

8. To’gri chiziqli tekis tezlanuvchan  harakatdagi yo’lni topish formulalarini ko’rsating .


1)S=v*t      2)S=
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      5)T.J.Y 

a)1va 2 
 b) 2 va 4  
s)2,3 va 4  
g) barchasi.

D)t.j.y.

9.Poyezd 0,2 m/s 2 tezlanish  bilan harakatlanib , stansiyadan 1000 m uzoqlashganda  necha m/s tezlikka erishgan? 


a) 20 m/s. 
b) 5 m/s .
s) 7,1 m/s. 
g)14,1 m/s .
d) t.j.y.

10 . Hamma to’g’ri tasdiqni  toping.


1)Tekis tezlanuvchan harakatda teng vaqt oralig’ida tezlik bir xil o’zgaradi .


2) Tekis tezlanuvchan harakatda tezlik o’zgarmaydi 


3)Tekis tezlanuvchan harakatda tezlanish o’zgarmaydi. 


a)1,2 va 3
b)1 va 3 
s)2 

g)1 
            d)3

11.Rasimdagi  harakat grafikaning harakat turini aniqlang .                                   1

a)  1 va 2 tezlanuvchan harakatlar , 3-tekis harakat .


b) 1-tekis tezlanuvchan harakat , 2-tekis harakat ,             

3-tekis sekinlanuvchan harakat                                                                                            2                                                              


s) 3 va 2 tekis harakatlar  1-tezlanuvchan  harakat                                      3

g) 1-tekis harakat, 2-tekis tezlanuvchan harakat 3-tekis sekinlashuvchan harakat 

d) T. J.Y.

12. Tekis harakatda yo`l qaysi formula bilan aniqlanadi. 

1)S=Vt              2)S=Vot
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a)1             b)2                  s)2,3 va 4             g)1va 4           d)T.J.Y.

13.Erkin tushish tezlanishi nimaga teng?


a)98m/s2
b) 980m/s2 
s) 9,8m/s2        d) 0.98m/s2

e)T.J.Y

14.Moddiy nuqta 5s davomida 30 marta aylangan.Aylanish chastotasi nimaga teng?


a)150

b)30

s)6

d)15

e) T.J.Y

15.Moddiy nuqta aylana boylab tekis harakatlanmoqda .Rasmdagi qaysi nuqtalarda chiziqlik tezlik to’g’ri ko’rsatilgan?


a)1
b)2
s)3
d)4
e)To’g’ri yo’nalish ko’rsatilmagan 


        4                             1                  16.Poyezdning egrilik radiusi 800m bo’lgan burilishda 20 m/s  tezlik  bilan harakatlanayotganda uning markazga intilma tezlanishi qanday bo’ladi? 

                                                            a)40m/s2
  b) 0,5m/s2
s) 0,025m/s2    d) 0       e) T.J.Y
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17.Kuch birligini ko’rsating .


1)N
2) m
3)m/s
     4)m/s2      5) ms 


a)1

b)2

s)3

d) 3

e) 5

18.Hamma to’g’ri tasdiqlarni toping?


1) Kuch harakatning sababidir             2)Kuch harakat tezligi o’zgarishining sababi 


3) Jism kuch ta’sirsiz harakatlanishi mumkin        4)Kuch vector kattalik



a)1 va 2
b)2,3 va 4
s)4
d) 1,3

e) hammasi to’g’ri 

19.Quyidagi formulalardan qaysi biri elastic kuchnii ifodalaydi 


1) F=ma      2) F=
[image: image52.wmf]R
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         3) F=-k∆l      4)F=-F   


a)1

b) 2

s) 3

d)4

e) T.J.Y

20.Massasi 4 kg bo’lgan jism 2m/s 2  biroq bu  kuch ta’siri ostida massasi 10 kg bo’lgan jism qanday tezlanish oladi ? 


a)0.8m/s2      b) 0.4m/s2 
s) 0.08m/s2 

d) t.j.y 

21.Massasi 0.5 kg bo’lgan koptokga 0.02 s davomida zarb berilgandan keyin u 10m/s tezlik oladi.Zarbning o’rtacha kuchini toping?


a)0.25N
b) 250N
s) 25N

d) T.J.Y 

22.Massasi 20 kg  gat eng bo’lgan  jismning og’itlik kuchini toping ?


a)196N 
b) 98N
s) 2N

d) T.J.Y 

23.Kuchlarni aniqlang 

      1                  2                     a)1-reaksiya kuchi;   2-ishqalanish kuchi ;3-og’irlik kuchi   

                                                 b)1-ishqalanish kuchi;2-og’irlik kuchi;3-reaksiya kuchi 





     s)1-tortioshish kuchi ;2-og’irlik kuchi; 3-reaksiya kuchi;

         3                                     d)1-ishqalanish kuchi;2-reaksiya kuchi;3-og’irlik kuchi 

                                                 e) T.J.Y

24.Jismga 900 burchak ostida F1=3N va F2=4N kuchlar ta’sir etadi.Teng ta’sir etuvchi kuchni toping 


a)1N

b)7N

s) 5N

d) 25N
e) T.J.Y

25.4N kuch ta’siri ostida 2sm ga uzaygan prujinaning bikrligini toping 


a)2N/m
b)8N/m
s)0.5N/m
d) 200N/m

e)T.J.Y

1Sentabr oyi uchun test 

1.Mexanik harakat deb qanday harakatga aytiladi? 

a) Jismlarning harakatiga 

b) Jismning boshlang’ich va oxirgi vaziyatini tutashtiruvchi to’g’ri chiziqqa 

c) Vaqt o’tishi bilan jism vaziyatining boshqa jismlarga nisbatan o’zgarishiga 

d) Javoblar ichida to’g’risi yoq

2. agar har qanday jism istalgan bir xil vaqt oralig’ida bir xil yo’lni bosib o’tsa, u holda uning harakati…….. deyiladi

a) …notekis harakat 

b)… tekis harakat 
c)…aylana harakat 
  d)…ilgarilanma harakat 

e) Barchasi to’g’ri 

3. Tekis o’zgaruvchan harakatda tezlanish formulasi qaysi ifodada to’g’ri keltirilgan? 

a) S=v*t

b) a=F/m
c) g=F/m 
d) 
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e) F=m*g 

4.  To’g’ri chiziqli harakat qilayotgan moddiy nuqtaning grafigi ko’rsatilgan. Moddiy nuqta dastlabki 2 sekundda bosib o’tgan yo’lni toping                                         V, m/s 
A) 12 m                                                                                                             6

B) 6 m                                                                                      

C) 24 m

D) 9 m           E) 18                                                                                                                 

                                                                                                                                   0     1    2   t,s

5. Fazoning sosiy xossalarini ko’rsating?

a. Fazo cheksiz va chegarasiz 

b. Materiya bilan ajralmas

c. Materiya bilan ajralmasligi, cheksizligi,uch o’lchamligi, obyektiv mavjudligi 

d. Fazo materiya bilan bog’langan 

e. To’g’ri javob yoq 

6. Traktor birinchi 5minutda 600m yo’lni o’tdi. U shu tezlik bilan harakatlanib 0,5 soatda qancha yo’lni bosib o’tadi?

      a) 1880m

b) 3600m
 c) 600m 
d) 300m
e) 3600m 

7. Yer quyosh atrofida aylanayotganda moddiy nuqta deb bo’ladimi?

    
 a) Moddiy nuqta bo’ladi

b) Moddiy nuqta bo’lmaydi
        c) Moddiy nuqta bo’lishi ham, bo’lmasligi ham mumkin 
d) Yer Quyosh atrofida aylanmaganda moddiy nuqta bo’ladi            e) javoblar ichida to’g’risi yo’q 

8. Jismning boshlang’ich va oxirgi vaziyatini tutashtiruvchi to’g’ri chiziq kesmasi…….deyiladi? 

      a) …yo’l

b) ….trayektoriya 
       c) …..ko’chish        d) …tezlik            e)..masofa  

9. Jism dastlabki 10 sekundda 40 metr, keyingi 20 sekundda 100metr va oxirgi 5 sekundda 20 metr masofani bosib o’tgan. Yo’lning har qismidagi va butun qismdagi o’rtacha tezliklarni toping? 

       a) 4m/s, 5m/s, 4m/s,  4,5 m/s 

b) 4m/s, 5m/s, 4m/s,  41/3 m/s          s) 400m/s, 2000m/s, 100m/s,  833 13  m/s           d) 50m/s, 25m/s, 120m/s,  65 m/s        e) 40m/s, 200m/s, 50m/s, 44  7 m/s  

10.Quyidagi berilganlardan qaysi biri tekis tezlanuvchan harakat qilayotgan jismning tezlanishini formulasi? 

b) a=v/t

b) a=v2 /R
c) g=F/m 
d) 
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e) a=F/m
2-Oktabr  oyi uchun test 

1. Jism tekis tezlanuvchan harakat qilib 5s ichida o’z tezligini 0,2 m/s dan 0,5 m/s gacha oshirdi. Jism qanday tezlanish bilan harakatlangan?

     a) 5m/s2
 b) 3m/s2  
c) 6m/s2
d) 0,6 m/s2
e) 60 m/s2
2.Harakatlanayotgan holda o’lchamlari va shaklini hisobga olmasa ham bo’ladigan darajadagi kichik jism….. deyiladi?

     a)… moddiy nuqta 
b) trayektoriya 
c) ilgarilanma harakat 
d) tezlanish 
e) tezlik 

3. Boshlang’ich tezligi (v0=0) bo’lganda ozgaruvchan harakatda jismning bosib o’tgan yo’l formulasi qaysi isoda orqali aniqlanadi?


a) S=v*t
b) S=F/P 
c) S=at2/2 
d) S=v0t+at2/2 
e) S=2h/g 

4. Jismning tezlanish olishining sababi nimada? 

     a) jismlarning harakati 
b) jismga boshqa jismlarning harakati 
c) Yer sababchi 


d) jism tezligining o’zgarishi 

e) to’g’ri javob yo’q 

5. Moddiy nuqta 10s davomida 2marta aylangan. Aylanish davrini toping ?


a) 10s

b) 2s 

c) 0,5s

d) 20 s 
e) 5s 

6. Tosh daraning tubiga 4s davomida tushdi. Daraning chuqurligi qancha ?


a) 78,4m
b) 784m
c) 80m

d) 160m
e) 16m 

7.Burchakli ko’chishning vaqtga nisbati qanday fizik kattalik?


a) chastota 
b) davr 
c) burchakli tezlik 

d) tezlanish 

e) ko’chish 

8. Radiusi 50m bo’lgan yo’lda jism 5m/s tezlikda harakatlanmoqda. Markazga intilma tezlanishni toping.


a) 0,5m/s2
b) 0,1m/2
c) 250m/s2
d)45m/s2
e) 4,5m/s2
9. Markazga intilma tezlanish formulasi qaysi ifodada to’g’ri ko’rsatilgan?


a) a=F/m
b) 
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d)a=
[image: image57.wmf]t

J

        e)
[image: image58.wmf]m

P

g

=


10.Velosepidchi bir shahardan boshqa shaharga bordi. U yo’lning 1-yarmini 72km/soat tezlik bilan bosib o’tdi. II-yarmini piyoda 4km/soat tezlik bilan yurdi. Uning harakatning o’rtacha tezligini toping. 


a) 16km/soat 

b) 38km/soat 

c) 6km/soat 
 d) 48km/soat  
e) 4km/soat 

3Noyabr   oyi uchun test 

1.Jismlarning o’zaro ta’sirini xarakterlovchi kattalik……..deyiladi?

    
 A)….kuch 
B)….tezlanish 
C)……massa 
D)…..tezlik 

E)….bosim
2.Nyutonning 2-qonunining ifodasi qaysi javobda to’g’ri ko’rsatilgan?

      A)F=F   
B)F=mg   C)F=pVg   D) a=F/m  E)a=V2/R
3. 60 N kuch jismga 0,8m/s2 tezlanish beradi .Qanday kuch jismga 2m/s2 tezlanish beradi?

     A)24N
 B)15N  
C) 150N  
D) 240 N 
 E)24N
4.Kuchni qanday asbobda o’lchash mumkin?

A) Manometr  
B)Menzurka 

 C)Tarozi 
 D)Dinamometr  
E) Barometr 
5.Jismga boshqa jismlarning ta’siri bo’lmaganda o’z tezligini saqlash hodisasi nima deb ataladi?

   A)Uchish 

B)Inersiya  
C) Harakat 
 D) Tinchlik  

E) Muvozanat
6.Bikrligi 100N/m bo’lgan prujina 20N kuch ta’sirida qanchaga cho’ziladi?

A) 5sm  
B)5m  
C)20sm  
D) 0,2sm  
E)2sm
7.Guk qonuni formulasida  k  qanday kattalik?

     A)Prujinani uzayishi  
B)Ta’sir etuvchi kuch  
C)Pujinaning bikrligi 

D)Tortishish kuchi

 E)Nisbiy  uzayish
8.Jismning boshqa jism bilan o’zaro ta’siri natijasida olgan tezlanishi kuchga qanday proporsional     massagachi?

        A)Kuchga to’g’ri popopsional, massaga teskari proporsional           B)kuchga to’g’ri          proporsional,massaga to’g’ri propsional           C)Kuchga  teskari proporsional,massaga teskari proporsional               D) Kuchga teskari proporsional, masaga to’g’ri proporsional
9. Nyutonning 3- qonuni formulasi qaysi ifodada to’g’ri ko’rsatilgan ?

      A) F1 =-F2   
B)F=ma   
C)F=mv2/R     D) F=-kx     E) F=Gm.m/R2
10.Massai 3kg jism  7,2 m/s2  tezlanish bilan harakatlanmoqda .Unga ta’sir etuvchi kuchni toping.

      A) 10,2 N 
  B) 21,6N   
C) 5,5N   
D)7.8N  
E)30 N

4Dekabr   oyi uchun test 

1.Massasi 2 kg bo’lgan jism yerga qanday kuch bilan tortiladi ?

      
A) 2N  
B) 9,8N 
  C) 19,6 N   
D) 98N 
 E) 196 N

2.Butun olam tortishish  ifodasini toping ?

    A) F=mg      B) F=k q.q/ R2           C) 
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       D) F= mv2/R       E) G=F*R/m1*m2

3. Gravitatsion doimiy xalqaro birliklar sistemasida qanday birlikda o’lchanadi?

     A) N*kg            B) N*m2/kg2                 C) kg*m/s2            D) kg*m            E) N*m/kg

4.Avtomobil tinch holatidan 0,6 m/s2 tezlanish bilan harakatlansa , 10s qancha yo’lni o’tadi?

A) 10m  

B) 20m  
C) 30m
  D)40m
  E) 4m

5. Avtomobil 200m radiusli aylana yo’lda 72 km/soat tezlik bilan harakatlanadi. Uning markazga intilma tezlanishini toping?

     A)20m/s2  
B) 2m/s2  
C) 200m/s2  
D) 272m/s2   

E) 0,2m/s2
6. Gravitatsion doimiyning son qiymatini  ko’rsating?

A) 6,67.10-11 N.m2/kg2 

 B) 6,67.10-8 N   
C) 6,371.106 m 
 D) 5,976.1024kg  E) 1,99.1030 kg

7.Prujinaga jism osilgan . Bunda elastiklik kuchi qayerda paydo bo’ladi?

     A) jismda            B) ikkalasida          C) prujinada          D) ikkalasi o’rtasida    E) tayanchda 

8.Avtomobil radiusi 100m bo’lgan aylana yo’lda 36 km/soat tezlik bilan harakatlanmoqda.Uning markazga intilma tezlanishini toping.

    A)10m/s2 

 B) 100m/s2   
C) 3600m/s2 

 D) 1m/s2 
 E) 36m/s2
9.Jismning og’irligi ……..da hosil bo’ladi

A)…….jismda  
B)…..yerda  

C)…….tayanchda  

 D)……tayanch va jismda  E)……barchasida

10.Yerning  massai qanchaga teng?

A) 6*1023kg 
 B) 6*1024kg   
 C) 6,6 *1024kg  
D) 1.99*1030kg 
 E)7,35*1022kg

5Yanvar    oyi uchun test 

1.m massali jism yuqoriga tik yo’nalishda tezlanish bilan harakatlanganda uning og’irligi  ma ga ortadi. Bu ortish …..deb ataladi.


a) vazinsizlik
b) og’irlik
 c) yuklama

d) og’irlik kuchi 
 e) tortishish kuchi 

2. Lift 4m/s2 tezlanish bilan yuqoriga harakat qila boshladi.Shu paytda lift ichidagi 30kg massali bolaning og’irligi qancha bo’ladi? g=10m/s2

a) 420N
b) 30N 
c) 300N 
d) 42N 
e) 120N 

3. m massali jismning pastga tik a tezlanish bilan harakatlangan. Uning og’irligi qaysi ifodada to’g’ri keltirilgan?


a) P=mg+ma
b) P=mg 
 c) P=mg-ma 
d) F=ma 
e) F=-kx 

4. Birinchi kosmik tezlik nimaga teng 


a)11,2km/s

 b)  7,9km/s

c) 16,7km/s

 d) 72,7km/s

 e) 8km/s 

5. Insoniyat tarixida birinchi marta nechanchi yil raketa samoga uchirilgan?


a)1957 yil 4-oktabr 
 b) 1961 yil 12-aprel 
  c) 1969 yil 21 iyun 
 d) 1998 yil 22 yanvar 
 e) 2004 yil 

6.Quyidagilardan tinchlikfagi ishqalanish kuchi formulasini ko’rsating.


a)Fishq=μ0N

 b) Fishq=μsN
  c) Fishq=μdN
 d) F=-kx 
 e) P=mg+ma

7. Gapni davom etiring. Yerga tortilishi tufayli tayanchga yoki osmaga ta’siri etadigan kuch … deb ataladi?


a).. elastic kuhci

 b) jismning og’irligi 

 c) og’irlik kuchi 


          d)  yuklama 
 
e)  vazinsizlik 

8. Prujina ustiga o’rnatilgan tayanchga 70g massali jism qo’yilgan. Muvozanat holatga jismning og’rligi nimaga teng bo’ladi? 

a)0,7 N
 b) 70N
 c) 7 N 
 d) 700N 
 e) 0,07N 

9.Jism impuls deb nimaga aytiladi?


a) Jism massasi bilan ta’sir e’tuvchi kuch ko’paytmasiga 

b) Jism massasining tezlikka  ko’paytmasiga

c) Ta’sir etuvchi kuchning vaqtga ko’paytmasi 

d) Ta’sir etuvchi kuchning massaga ko’paytmasi  

e) Barchasi to’g’ri 

10.Tayanchga osilgan jismga bog’langan ip pastga qarab 8N kuch bilan 5 sekund davomida tortib turildi. Jismga t’asir etgan kuch impulsini toping. 


a) 8N*s
 b) 5N*s
 c) 40N*s
  d) 400N*s

 e) 13N*s 

6Fevral    oyi uchun test 

1. Quyidagi keltirilgan formulalardan qaysi biri dumalanish ishqalanish kuchi formulasini ko’rsating .

a) Fishq=µ0N
/R 
 b) Fishq=µsN 
 c) Fishq=µdN 
d) F=-kx 
 e) Fishq=µ0N 

2. Ishqalanish kuchini kamaytirish uchun texnikada qanday ish bajarish mumkin?


a)Tozalash

 b) Moylash 
 c) Ishqalash 
 d) Yuvish 

 e) to’gri javob yo’q 

3. Gorizontal stol ustida turgan 5kg massali brusokni stol sirti bo’ylab 0,5m ga surish uchun qanday ish bajarish kerak? Ishqalanish koeffitsenti 0,2 ga teng 

a)0,5J

b)5J

 c) 0,25J

 d) 50J

 e) 1J 

4.Jismni tashkil qilgan molekulalarning harakati va o’zaro ta’sir energiyasi qanday nomlanadi?

a)Ichki energiya 

 b) kinetic enrgiya 

 c) potensial energiya 
 d) mexanik energiya 

 e) issiqlik energiya

5.Reaktiv harakat deb nimaga aytiladi?


a) Jismlarning o’zaro ta’siri natijasida yuzaga keladigan harakati 

b) Jismlarning harakati 

 c) Jislarning o’zaro ta’siri 
 d) Jismlarning tortilishi 
 e)Jismlarning itarilishi 

6. Quyidagi jismlarning qaysi biri kinetic energiyaga ega bo’ladi?


a) yerda turgan jism 
b) Yerdan ko’tarilgan jism 

c) kamoldan otganda tarang tortilgan kamon ipi 

d) avtomobilning harakati 

e) barchasi to’g’ri 

7. Impulsning saqlanish qonuni qaysi ifodada to’g’ri keltirilgan?


a) 
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 b)  
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c) 
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d) 
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8. Massasi 150g bo’lgan tosh 6m/s tezlik bilan gorizontal otidi . Otilish vaqtida toshning impulsi qancha bo’lgan? 


a) 600 kg*m/s 
b) 6 kg*m/s

c) 0.15 kg*m/s
d) 0.9 kg*m/s  e) 0.09 kg*m/s

9. Bola aravachani harakat yo’nalishida 35N kuch bilan itarib 50m masofaga olib bordi. Bunda bola qancha ishni bajargan?


a) 35J

b) 50J

c) 85J 

d) 1750J
 e) 175J 

10. m amssali jism yerdan balandlikka ko’tarilsa , u holda og’irlik kuchining ishi qaysi ifodada to’g’ri keltirilgan? 


a) A=-mgh

b) A=mgh

c) A=F*s
d) A=mgs 
e) A=mv2/2 

7Mart   oyi uchun test 

1.Matematik  mayatnik 20s ichida 40 marta tebranadi. Mayatnikning tebranich davrini toping.

A.800s  
B 2s  

C 1s  

D.5s 

 E.0.5s

2.Suyuqlik va gazlar qattiq jismlardan qanday xususiyati bilan farqlanadi?

A.Oquvchanligi va muayyan shaklga ega bo’lmasligi 
B.Oquvchanligi 
C.Shakiga ega bo’lmasligi.
D.Oquvchanligi va muayyan shaklga ega ekanligi. 

E.Farqlanmaydi.

3.Mexanikaning qattiq jismlarga xosbo’lgan qonunlarini suyuqlik va gazlarda qo’llash mumkinmi?

A.Mumkin emas.
BSuyuqlik muvozanat holatda tursa 

C.Suyuqlikda mumkin, gazda mumkin emas.

D.Suyuqlik va gazlarning o’zaro joylashuvi o’zgarmagan holda 



E Suyuqlik va gazlarning o’zaro joylashuvi o’zgargan holda 

4.Katta bo’lmagan tezliklarda suyuqlik bir-biriga nisbatan ko’chmasdan sirpanadigan qatlamlarga bo’linib oqadigan oqim qanday nomlanadi?

A.Turbulent  
B.Uyurma 

C.Laminar 

D.Bo’ylama 

E.Aylanma.

5.Quvurning keng joylarida bosim qanday bo’ladi?

A.Katta  
B.Kichik 
C.Bir xil
 D.har xil 
E.O’zgarmaydi

6.Tebranish deb nimaga aytiladi?.

A.Muyozanat vaziyatiga  nisbatan davriy ravishda takrorlanib turuvchi harakat turiga.B.Takrorlanuvchi narakatlarni bir marta takrorlanishi uchun ketgan vagtga.C.Vaqtga teskari bo’lgan kattalikka D Sistemaning muvozanat vaziyatidan eng katta chetga cniqishiga.E.Sistemaning muvozanat vaziyatida turishiga.

7.Tebranish davri qaysi ifodada to’g’ri ko’rsatilgan?

A.(=N/t  
B.T=t/N  
C.T=N/t 
 D.T=2(R/V  

E T=2((/g

8.Xalqaro birliklar sistemasida chastota birligi  qilib nima qabul qilingan?

A.Sekund
 B.Paskal
 C.Gers  
D.Joul

 E.Watt.

9.Moddiy nuqta 10sekundda 25 marta tebrandi >Tebranish davri qanchaga teng.

A.2s  

B.10s 

 C.0.4s 
 D.0.5s 
 E.5s.

10.To’lqin uzunligi formulasi qaysi javobda to’g’ri ko’rsatilgan.

1.(=υ/( 
2.(=υ*T  
3. (=v/( 
4.(=1/T 
5.T=1/(
A. 1,2

B.3

C. 4 

D.5

E.3,4 
8Aprel     oyi uchun test 

1Matematik tebranish davri formulasi qaysi ifodada to’g’ri ko’rsatilgan

A.(=1/2(
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B. T=2(
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C  T=2(
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D.(=1/2 (
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E.(=1/T

2.Mayatnik uzunligi 4marta orttirilganda uning tebranish davri qanday o’zgaradi?

A.4marta ortadi 
B.4marta kamayadi 

C.2marta ortadi 
D.2marta kamayadiE o’zgarmaydi.

3.Majburlovchi kuch chastotasi erkin tebranishlar chastotasiga yaqinlashganda majburiy tebranishlar amplitudasinig keskin ortib ketish hodisasi ……ataladi.

A…..rezonans  
B…..tebranish 
C…..amplituda 
D….chastota 

E…..mayatnik

4.200Cda havoda tovush tezligi qanchaga teng?

A.3,34m/s 
B.334m/s  
C.33,4m/s  
D.343m/s  
E.0,334m/s

5.Qanday to’lqinlar mavjud?

A.Ko’dalang

 B.Bo’ylama

 C.Ko’ndalang , bo’ylama 

D.Aylana E.Hamma javob to’g’ri.

6. .Quydagi jisimlarning qaysi biri knetik energiyagaega bo’ladi?

a)yerda turgan jisim   

b)yerdan ko’tarilgan tosh 
 c)kamondan otganda tarangtortilgan kamon ipi  
d)avtomablning harakati  
e)barchsi  to’gri

7.Samolyot qanotining ko’tarish kuchi hosil bo’lishi nimaga asoslangan?

A.Qanotning ustki sirtida bopsimning ortishiga 
B. Qanotning ostida bosimning kamayishiga

C.Qanotning ustki sirtida havo oqimi tezligi kichik bo’lishiga 
D.Qanotning ustki sirtida bosimning kamayishiga E.Qanotning ostki sirtida havo oqimi tezligi kichik bo’lishiga.

8.Massasi 150g bo’lgan tosh 6m/s tezlik bilan gorizantal otildi. Otilish vaqtida toshning inpulsi qanch bo’lga?

a)600kg m/s 
b) 6kg m/s 
c) 0.15kg m/s 

d) 0.9kg m/s 

e) 0.09kg m/s

9.Fizikada tovush hodisalarini o’rganadigan bo’lim……deb ataladi.

A……mexanika  B….akustika  C…….optika  D…..knematika E……dinamika.

10.Bir sekundda yuz beradigan tebranishlar soni ….deb ataladi.

A…..davr   
B…..sekund 

 C….chastota  
 D….radian   
E…..vaqt

9May  oyi uchun test 

1.200Cda havoda tovush tezligi qanchaga teng?

A.3,34m/s 
B.334m/s  
C.33,4m/s  
D.343m/s  
E.0,334m/s

2.Qanday to’lqinlar mavjud?

A.Ko’dalang

 B.Bo’ylama

 C.Ko’ndalang , bo’ylama 

D.Aylana E.Hamma javob to’g’ri.

3. .Quydagi jisimlarning qaysi biri knetik energiyagaega bo’ladi?

a)yerda turgan jisim   

b)yerdan ko’tarilgan tosh 
 c)kamondan otganda tarangtortilgan kamon ipi  
d)avtomablning harakati  
e)barchsi  to’gri

4.m massali yuqoriga tik yo’nalishda tezlanish bilan harakatlanganda uning og’irligi nimaga ortadi. Bu orish …. Deb ataladi.

a)…vazinsizlik  
b)…og’irlik 

 c)…yuklama  
d)…og’irlik kuchi  
e)…tortishish kuchi

5. Lift 4m/s2 tezlanish bilan yuqoriga harakat qila boshladi.  Shu payt lift ichidagi 30 kg massali bolaning og’irligi qancha bo’ladi?g=10m/s2 

a)420N  
b)20N  
c)300N 
 d)42N  
e)120N

6.m massali jisimni pastga tik a tezlanish bilan harakatlangan. Uning og’irligi qaysi ifodada to’g’ri keltirilgan?

a)p=mg+ma 
 b)p=mg  
c)p=mg-ma  
d) F=ma 
 e)  F=-kx                      

7.Brinchi kosmik tezlik nimaga teng?

a)11.2km/s  b)7.9km/s  c)16.7km/s  d)72.7km/s  e)8km/s

8.Insoniyat tarixida birinchimarta nechanch yil raketa samoga uchirilga?

a)1957-yil 4-oktaber 
 b)1961-yil 12-aprel   

c)1969-yil 21-iyun 
 d)1998-yil 22-yanvar  e)2004-yil

9.Oy Yerdan 384400km balandlikda orbita bo’ylab aylanmoqda.Yerga nisbatan oyning tezligini toping.

A) 7,9km/s             B) 5,2km/s          C) 3,6km/s           D) 1km/s            E) 36km/s 

10.Ishqalanish kuchi –bu…

 A)bir jismning boshqa jism sirtida harakatlanishida paydo bo’ladigan va jism harakati yo’nalishida bo’lgan kuch;

B) bir jismning boshqa jism sirtida harakatlanishida paydo bo’ladigan va harakatga qarshi  yo’nalgan kuch;

C)bir-biriga tegib turadigan jismlarning g’adir-budurligi tufayli hosil bo’ladigan va jism harakatiga qarshilik qiladigan kuch;

D) bir-biriga tegib turadigan jismlar molekulalarining o’zarota’siri tufayli hosil bo’ladigan va  jism harakatiga qarshilik qiladigan kuch;

E)Javoblar orasida to’g’risi yo’q 

1-чорак
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Javob 
	A
	D
	B
	A
	B
	E
	B
	B
	D
	B
	B
	B 

	№
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Javob 
	A
	A
	A
	A
	C
	A
	D
	C
	E
	B
	A
	B
	D 


2-чорак
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Javob 
	S 
	G
	D
	A
	A
	G
	A
	S
	G
	S
	S
	1 

	№
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Javob 
	B
	G
	G
	S
	B 
	G
	2
	B
	B 
	S
	A
	G
	A 


3-чорак
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	D
	C
	D
	B
	B
	C
	A
	A
	A
	B
	C
	C
	B

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	A
	D
	C
	D
	A
	B
	D
	B
	A
	A
	A
	C


4-чорак
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	
	S
	D
	S
	D
	B
	A
	S
	A
	S
	B
	A
	S

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	S
	S
	B
	A
	D
	S
	A
	B
	A
	D
	S
	D


1-сентябр
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	S
	B
	D
	A
	C
	B
	A
	C
	A
	D


2-октябр
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	A
	C
	D
	E
	C
	C
	A
	B
	B 


3-ноябр
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	D
	C
	D
	B
	C
	C
	A
	A
	B 


4-декабр
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	C
	B
	C
	B
	A
	C
	D
	C
	B 


5-январ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	A
	C
	B
	B
	A
	B
	D
	A
	C 


6-феврал
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	B
	B
	A
	A
	B
	B
	D
	D
	B 


7-март
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	E
	A
	B
	C
	A
	A
	B
	A
	C
	A


8-апрел
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	D
	A
	D
	C
	D
	D
	D
	B
	A


9-май
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	C
	B
	C
	A
	C
	B
	A
	D
	B
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